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ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte (20) do Mês de 
Junho (06) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na 

Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 

NELSON MALAGUTTI, VALDECI RIBEIRO DE MAIA e estrando 
AUSENTE o vereador OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes presentes e aos 
internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 

Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 

Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Antonio Zangalli para fazer a leitura de um texto bíblico, 

sendo lido a Carta de São Paulo aos Romanos:5-9. Dando 
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 

do expediente: Projeto de Lei nº 032/2022 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza, excepcionalmente, dispêndio médico 

hospitalar e dá outras providências. Projeto de Lei nº 033/2022 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Especial, no valor de R$ 809.871,00 (Oitocentos e Nove Mil, 

Oitocentos e Setenta e Um Reais), Manutenção do Programa de 
Incremento Temporário do Piso de Atenção Básica. Indicação nº 

071/2022 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer recape asfáltico em 

parte da AV. Estrela Cadente, entre a Rua Orion e Av. Carena. 
Indicação nº 072/2022 de autoria do vereador Nelson Malagutti. 

Assunto: Indica ao Poder Executivo através da Secretaria Municipal de 
Planejamento, que seja alargado os quebra-molas localizado em parte 

da Rua Três Marias, trevo saída para Fênix. Em seguida, a Sra. 
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Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 
desejou boa noite a todos e comentou sobre o departamento de obras 

do município, dizendo que vários vereadores reclamam do asfalto e 
por isso ele foi procurar o setor para entender o que está havendo. 

Disse que conversou com o responsável e ele passou algumas ruas 
que serão feitas recape asfáltico, repassando a todos quais serão essas 

ruas e parabenizando o setor de obras e o prefeito pelos trabalhos que 
vem sendo feitos. Comentou sobre um projeto da CONDESCOM, o qual 

foi contra, e se retratou pois em pesquisa soube que há alguns 
maquinários trabalhando nas áreas rurais, parabenizando os 

vereadores que foram a favor do projeto e todos os funcionários 

envolvidos no projeto. Comentou sobre a saúde e pediu que o setor dê 
uma atenção maior aos pacientes que procuram o setor, tendo mais 

paciência para explicar as situações, pois muitas pessoas vêm o 
procurando pedindo atenção e dizendo que a maneira que estão sendo 

tratados é constrangedora. Parabenizou a funcionária “Lolô” por ter 
sido nomeada secretária da saúde, desejando á ela boa sorte e se 

colocando à disposição para ajudar no que for preciso. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM 

DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
032/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 

Malagutti desejou boa noite à todos e disse que é muito gratificante 
aprovar um projeto desse, de saúde, principalmente para criança, pois 

todos aqui são pais, mães, e sabem o que é ver um filho com algum 
problema. Aproveitou esse projeto para falar sobre a situação do 

Maykon Zangalli, pois todos sabem que a filha dele está internada em 

Curitiba à mais de vinte dias, e que irá começar uma campanha para 
ajudá-lo. Explicou que a filha dele fez uma cirurgia, teve alta, mas irá 

precisar de outra cirurgia nos próximos dias e por isso ele não quer vir 
embora. Disse que ele depende do serviço, mas está parado, sem 

dinheiro, por isso com ajuda de outros amigos irá fazer uma campanha 
para ajuda-lo, convidando a todos que tiverem interesse de ajudar que 

o procurem ou façam uma transferência, informando o pix dele para os 
interessados. Ficou à disposição para ajudar no que for preciso. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
desejou boa noite a todos e disse que assim como o vereador Nelson 

comentou fica muito feliz por aprovar um projeto desse que irá 
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beneficiar uma criança. Agradeceu também algumas pessoas que 

estão envolvidas procurando ajuda para essa criança, dizendo que o 
valor foi quase todo arrecadado e por isso fica muito feliz. Sobre a 

questão do Maykon Zangalli, disse que também está à disposição para 
o que puder ajudar e tem certeza que todos os vereadores irão apoiar. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
desejou boa noite a todos e pediu que Deus conforte tanto a família 

dessa criança quanto à família do Maykon, pois a situação é difícil 
demais. Parabenizou o prefeito pela atitude de ajudar esse menino e 

mandar esse projeto. Desejou que Deus abençoe essas crianças, para 
que tudo dê certo para eles, se colocando a disposição para cobrarem 

e ajudarem no que precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a todos e parabenizou o 

prefeito por esse projeto, dizendo que estarão aprovando o projeto 

hoje para “agilizar” o tratamento. Agradeceu o vereador Nelson pela 
atitude de fazer essa campanha para seu sobrinho, dizendo que eles 

conseguiram o tratamento pelo hospital, mas que há outras despesas 
como fisioterapia, que será particular, a estadia, então as despesas 

serão grandes. Parabenizou as famílias das crianças, que apesar de 
tudo estão sempre cuidando, dizendo que no que puderem irão ajudar 

sim. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 
Arrigo desejou boa noite a todos, parabenizou o prefeito por esse 

projeto e o Nelson pelo apoio para o Maykon. Pediu que todos orem 
por essas crianças e que Deus dê conforto para as famílias. A palavra 

ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou boa noite a todos e disse que é muito gratificante 

votar esse projeto, dizendo é só a cirurgia, que há outras despesas 
para a família como estadia, comida, transporte, então toda ajuda é 

bem-vinda, citando a vaquinha online que foi feita para essa crianças e 

dizendo ao vereador Nelson que talvez poderiam fazer também para o 
Maykon e sua filha, assim outras pessoas de outras cidades poderão 

ajudar também. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo disse que como pai sabe o quanto é difícil essa 

situação e que o mínimo que poderiam fazer é aprovar esse projeto, 
mas que o que “por fora” devem fazer o que puderem para ajudar 

essas duas famílias. Parabenizou o prefeito por essa atitude e também 
ao vereador Nelson pela ação, dizendo que podem contar com ele para 

tudo que estiver ao seu alcance. Como todos fizeram uso da palavra, o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Na sequencia o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu dispensa do 
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interstício do projeto recém votado e foi aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 032/2022 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei nº 033/2022 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 
Indicação nº 071/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa indicação 
após os moradores daquela rua o procuraram então ele fez uma visita 

para ver a situação, dizendo que aquela rua está “só no pedrisco” e 
com muitos buracos. Disse que, como já comentou no início, o prefeito 

irá fazer recape em várias ruas do município, então gostaria ele 
olhasse com atenção e pudesse atender seu pedido naquela rua, pois 

com certeza os moradores ficarão muito felizes. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio à indicação e 
disse que está recebendo várias reclamações sobre os buracos nas 

ruas da cidade, citando como exemplo a rua de sua casa e pedindo 
que o setor competente dê uma atenção e aproveite esse recape e 

tampe esses buracos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 072/2022 a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Nelson Malagutti disse 

que como vereador e agricultor, assim como o vereador Pedro e o 
marido da vereadora Lucimara, é procurado para que tomem atutude 

referente aos três quebra-molas na rua Três Marias, pedindo que 
alargue eles. Disse que ali é simples, é só colocar mais um pouco de 

asfalto para alargar e fazer um quebra-molas mais “manso”, assim os 
agricultores poderão ter mais um acesso á Coamo, pois hoje ninguém 

consegue mais passar por ali. Fez uma indicação verbal pois na rua em 

que reside todos são agricultores, e todos os pedem para que abram 
aquela rua até o asfalto, assim facilitaria 100% para que cheguem a 

rodovia. Explicou como podem proceder para fazer a abertura daquela 
rua e que isso ajudaria muito os agricultores, pois os maquinários 

estão crescendo e está ficando cada vez ais difícil sair da cidade, e 
com a abertura dessa rua praticamente acabariam os problemas. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu 
apoio à indicação, dizendo que realmente os quebra-molas são 

terríveis e que concorda que precisam alargar assim ficará muito bom. 
Sobre a questão da abertura da rua, disse que esteve lá olhando e que 

realmente é possível fazer, dando seu apoio para o que for preciso. A 
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palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

deu apoio a indicação e que já pediram para rebaixar esses quebra-
molas, que foram feitos sem planejamento, pedindo que o setor de 

obras olha com mais carinho essa situação respeitando os agricultores. 
Sobre a abertura da rua, disse que precisam fazer um projeto bem 

feito devido a curva perigosa na rodovia, mas tem seu apoio. 
Comentou sobre seu serviço, sobre os agricultores, e cobrou o prefeito 

sobre sua indicação para alargamento das pontes nas estradas rurais, 
pedindo que ele revise com carinho todas as indicações. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias 

para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Pedro Alberto Arrigo parabenizou a nova secretária de saúde, 

desejando que ela saiba conduzir o setor com sabedoria, pois sabem 
que ela é atenciosa, eficiente e competente. Disse que hoje esteve 

conversando com ela, comentou sobre a situação da Santa Casa de 
Campo Mourão que fechou as portas para novos atendimentos sem 

aviso prévio e pediu paciência para a população, pois eles irão tentar 
resolver a situação, talvez até com um novo consórcio de saúde. 

Explicou que a culpa não é da secretária de saúde, do prefeito ou dos 
demais secretários, é uma questão de “turbulência”, mas eles irão 

resolver. Disse que foi muito procurado sobre a questão das tartarugas 
(tachões) no trevo da cidade, dizendo que a safra está começando 

então pediu para o setor competente retirar elas, pois ali está difícil 
para os caminhões. Desejou boa noite para os internautas e visitantes, 

convidando para que participem novamente na próxima segunda. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro deu apoio as indicações e comentou sobre os 

quebra-molas da cidade de Guaratuba, que são quebra-molas 
sobrelevados, mais “largos”, trazendo facilidade para passar por eles. 

Disse que na semana passada comentou sobre uma rua sem luz, e foi 
procurada pelo eletricista, sendo questionada qual seria a casa e o 

posto sem luz, dizendo que ele arrumou o posto, agradecendo ele, e 
dizendo que ele teve o capricho de ir à noite e enviar foto da luz do 

poste funcionando. Parabenizou a “Lolô” que está assumindo a 
secretaria da saúde, dizendo que não é uma tarefa fácil pois é um dos 

setores mais cobrado e criticado da administração pública. Comentou 
sobre o cuidado que é preciso para escolher o funcionário que acolhe 

as pessoas, pois se a pessoa está no posto de saúde ela não está bem 
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ou, no caso quando vai com seus filhos, eles não estão bem, por isso é 

preciso saber alocar os funcionários de acordo com as capacidades, , 
citando que quando a pessoa é contratada, ela já “entra” sabendo seu 

cargo e seu salário, então não adianta falar que ganham mal para 
desempenhar aquela função, como ela já ouviu algumas pessoas 

falando. Disse que o funcionário precisa fazer para ser reconhecido, e 
não o contrário, então precisam tratar bem os munícipes, pois os 

salários são pagos através dos contribuintes, dos impostos, então os 
verdadeiros patrões são os munícipes. Comentou sobre a questão das 

fitinhas, pois as pessoas não estão entendendo o sistema, e ali na hora 
não estão sabendo explicar, por isso pediu que tenham carinho com as 

pessoas, pois quando elas chegam na saúde elas estão doentes. Pediu 
para que coloquem no serviço administrativo aquele funcionário que 

não quer atender o público, que é delicado, e deixem lá as pessoas 

que tem carinho e respeito com as pessoas. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia parabenizou a 

“Lolô” por ter assumido a secretaria de saúde dizendo que os 
funcionários da saúde precisam trabalhar por gostar e que precisam 

tratar com carinho as pessoas idosas, que sempre estão precisando da 
saúde. Concordou com as palavras da vereadora Lucimara, dizendo 

que quando a pessoa vai na saúde é porque ela ou alguém da família 
não está bem, então precisam saber tratar as pessoas, pois o 

atendimento é mais importante do que o remédio, que muitas vezes 
faltam, mas ao menos com respeito a pessoa deve ser tratada. 

Relembrou sua indicação verbal para que colocassem uma televisão na 
sala de descanso dos médicos, pedindo que o prefeito atenda esse 

pedido. Novamente agradeceu a “Lolô” e disse que está aqui tanto 
para parabenizar quanto para cobrar. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Nelson Malagutti disse que sofrem pois em uma entrada 

da cidade devido aos quebra-molas não conseguem passar, na outra 
entrada são as tartarugas (tachões), que os pneus passam por cima e 

acabam “arrebentando”, por isso não é fácil. Parabenizou a “Lolô”, pois 
assumir esse cargo já não é fácil quando as ciosas estão boas, imagina 

assumir o cargo com a Santa Casa fechando, desejando boa sorte a 
ela e que ela seja feliz. Disse que no momento essa é uma bomba, 

pois apenas o pronto socorro de Campo mourão não vai “dar conta”, 
por isso precisam procurar outros meios para levar as pessoas. 

Desejou novamente que Deus à ilumine pois todos concordam que a 
saúde vem em primeiro lugar. Desejou boa noite a todos os presentes 

e as pessoas que assistem pelo facebook. A palavra ficou livre, 
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fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu apoio ao 

vereador Nelson sobre a questão da abertura da rua da associação, 
dizendo que infelizmente o município é antigo e na época o 

planejamento foi muito ruim, dizendo que hoje mesmo passou por um 
problema naquela rua, pois havia um carro encostado e acabou não 

conseguindo passar. Neste momento o vereador Nelson Malagutti 
pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que foi bem 

lembrado essa fala, pois em frente sua casa não pode parar dois 
carros próximos senão mais ninguém passa, então se abrissem aquela 

rua seria um sonho para os moradores. Voltando com a palavra o 
vereador Geovani Alves Teixeira continuou dizendo que é um 

problema sério no município, que sabem que essa gestão não tem 
culpa, mas que os vereadores têm que estar cobrando e procurando 

alternativas. Relembrou sua indicação na rua da escola pequeno 

príncipe, que tem o mesmo problema, dizendo que a alternativa que 
deu ao prefeito seria fazer mão única naquela rua, relembrando 

também que o vereador Valdeci identificou essa mesma situação na 
creche, fazendo também uma indicação. Pediu ao prefeito que veja 

essa situação com carinho, pois são coisas que realmente precisam ser 
feitas. Também comentou sobre a saúde, dizendo que tem certeza que 

se escolheram a “Lolô” é porque ela é uma pessoa competente para 
estar à frente do setor, dizendo que agora já podem se destinar a 

pessoa certa para cobrar as questões que forem necessárias, 
parabenizando e agradecendo a nova secretária. Relembrou a 

indicação do colega pedindo um banheiro no campo de society e pediu 
ao prefeito que faça o banheiro e a cobertura o mais rápido possível, 

pois aquele local está sempre lotado. Neste momento a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro pediu uma parte da palavra, 

que a foi cedida, então disse que frequentou o society e a madeira dos 

banquinhos estão cheias de buracos, onde é perigoso alguém se 
machucar. Voltando com a palavra o vereador Geovani Alves 

Teixeira disse que essas são coisas que conseguem fazer usando a 
mão de obra da prefeitura, por isso pediu que façam o mais rápido 

possível e coloquem uma cobertura, pois a madeira infelizmente não 
vai aguentar a chuva. Disse que sabe que os outros vereadores já 

cobraram, mas está a par da situação e por isso cobra sempre para 
que conseguem. Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda comentou sobre a situação do menino Henry Gabriel,  dizendo 

que a situação comove muita gente e pedindo em nome da família 
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para que os que puderem contribuir de alguma forma que contribuam, 

e para os que não puderem que contribuam com oração, sem 
julgamentos e críticas, pois a família nesse momento não precisa de 

opiniões negativas, precisam de apoio e ajuda. Parabenizou o prefeito 
Leonardo por essa atitude e disse que ficaram honrados em poder 

contribuir aprovando esse projeto, que não é o valor total da cirurgia, 
mas é um valor muito significativo. Desejou a família que fiquem bem, 

que a cirurgia corra bem, que dê tudo certo e ele fique bem. Quanto a 
situação da Lorena, filha do Maykon e da Suellen, que o vereador 

Nelson comentou, disse que irá entrar em contato com a organizadora 
da vaquinha virtual do Henri, pedir para que ela a ensine como se faz 

e já providenciar uma vaquinha virtual para a Lorena também, para 
ajudar nessas questões de despesas. Disse a todos que contribui quem 

pode, com o valor que puderem, e quem não pode novamente pediu 

para que contribuam em oração, pedindo que ela venha a se recuperar 
dê tudo certo na vida dela e da família dela. Disse que assim que fizer 

irá passar para todos os vereadores, para que repassem a seus 
contatos, dizendo que aqui é muito importante falaram, mas também 

é muito importante agirem, e isso que o vereador Nelson fez já é um 
começo. Comentou sobre um circuito regional de bicicleta, o qual o 

Rogério, que todos conhecem, está participando, dizendo que ele ficou 
em terceiro lugar na primeira etapa e em primeiro lugar na segunda 

etapa, representando o município. Disse que essa noticia é muito boa 
e que ele é um exemplo de coisas boas e de superação na cidade, 

mostrando que o esporte faz coisas boas nas vidas das pessoas. Disse 
que quem quiser patrocinar ou contribuir com ele de alguma forma 

pode entrar em contato com ela, parabenizando ele. Agradeceu a 
todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a 

sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e for aprovada.  
 


